

【小组查经材料】 使徒行传系列 21 — “你看到了什么？”

2007年八月10、11日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“你看到了什么？” 经文：使徒行传 17：16-34

背诵经文：“我们生活、动作、存留，都在乎他。就如你们作诗的，有人说：我们也是他所生的。我们既是神所生的，就不当以为神的神性像人用手艺、心思所雕刻的金、银、石。”

(徒 17：28-29)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 17：16-34 节轮流读一遍。

当我们到达一个城市到底要看什么？尤其是来到这个希腊名城“雅典”，有各样文化古迹，又有风光明媚的爱琴海，简直是美不胜收。但使徒保罗

孤身一人看到这城却是满心焦急，这到底是为什么呢？因为他是用属灵的眼光细心的查看这城，看到这城的问题与需要，他所看到的雅典城是：

1. 多神的城市：在雅典城中不但庙宇林立，并且到处充满偶像。据说雅典城内的偶像，比希腊其它各地的总合还多；因此有人说“在雅典城寻找神(指假神偶像)，比寻找人更容易。”雅典城的神虽多，却没有使雅典人的心得到满足，反而使他们在虚空与无奈中过活。我们所居住的城市是否也充满了各种看得见的和看不见的偶像呢？如金钱名利、学问学位、网络媒体...，如果有什么占据了你的心灵，甚至取代了神的地位，那就是你的偶像了。
2. 多智的城市：雅典人崇尚学术自由，人人自认为学者，有人自成一派，有人志同道合聚集在一起，最主要的有两派：(a). 伊壁鸠鲁派(Epicurus)：他们认为快乐是人生最高的美德，应从互爱、勇敢、中庸之道中获得的快乐和满足；不过到了保罗的时代，这种哲学已沦为“享乐主义”，强调满足肉欲的思想体系。(b). 斯多亚派：他们则认为人应该顺着理性而活，克制情欲，使自己能完全不为情感因素所左右；在保罗的时代，这种哲学已变为“禁欲主义”。这两派的哲学思想，都不能让他们的心灵得到满足。
3. 多言多耳的城市：这是一个喜欢说说听听的都市，他们很喜欢聊天与人辩论。喜欢听一些稀奇怪诞的事，他们初听到主的道还觉得是“新道”，就出于好奇心想知道更多，其实他们喜欢将新闻说说听听而已。我们对听道的态度，是不是有时也好像雅典人一样，只把真理的道当作“新闻说说听听”而已？求神光照我们，让我们有一颗渴慕寻求真道的心，让我们认真的听道，更要热心的行道，使我们属灵生命成长茁壮，并能结实累累。当保罗用属灵的眼光看到雅典城的问题与需要时，心里产生极大的负担，所以他“满心焦急”，他虽是独自一人，但他深知圣灵与他同在，他把握每一次所接触的人，不论是会堂中的犹太人和虔敬人，也不论是在市场上所碰见的各种人，甚至是多智的“两派学士”，他总是尽力的传扬福音。正如他给提摩太的提醒“无论得时不得时，总要专心传道。”(提后 4：2)同时圣灵更赐给他智慧，让他找到福音的切入点“未识之神”。保罗靠着主所给的勇气和信心，独自一人勇敢的站在亚略巴古当中，公开地面对这

一群最有学问、最好辩、最迷信的雅典人，来介绍这位真神。

1. **祂是创造的主**：保罗看见雅典人凡事都“敬畏鬼神”来作为神福音的切入点。保罗告诉他们，真神的超越性，祂是创造宇宙和其中万物的神，决不是人手所造的偶像，祂不但是造物的主，也是造人的主(V26)。
2. **祂是天地的主**：祂是创造宇宙和其中万物的神，祂是天地的主，也是人类的主。祂不像那些偶像需要住在人所造的殿中，更不需要人的手来服事祂。
3. **祂是赐恩的主**：神并不需要靠人的供给才能生存的，反倒是人需要神的供应才能生存的。祂将人类所赖以生存的万物、气息，甚至生命赐给了人类。
4. **祂是生命的主**：祂是掌管我们生命一切的主，不论是一切的生活起居，或一生的道路都在祂的手中。我们要把生命的主权完全的交托给祂来掌管。
5. **祂是可寻见的主**：神应许我们寻找的就寻见，寻找神的人是有福的，因为我们渴慕神。我们既寻找，就得寻见，就以祂为至宝。其实祂离我们各人都不远，“祂正在我们的口里，在我们的心里”（罗 10：8）。
6. **祂是叫人悔改的神**：人无知与不认识神的日子已经过去了，如今认识神的知识，已经在基督耶稣里已完全显露出来了。我们应当趁着还有今天，赶快来就近祂，对我们过去蒙昧无知时候所犯的过错，悔改认错，我们的神“是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”（约一 1：9）
7. **祂是审判的主**：从死里复活的主耶稣基督，是我们信心的凭据；主复活的生命也在我们里面，神对我们来说已不再是“未识之神”，而是又真又活的神(帖前 1：9)；并且我们有充足的信心相信主必再来要按公义审判活人死人。

今天，我们这属神的儿女是不是有看见自己所在城市的问题与需要？我们的态度是什么呢？是视若无睹呢？还是走进小区、城市，作祷告行进，拆毁仇敌的城门，带下神的平安与祝福，并乐意成为小区服务的义工，用实际行动表明主的爱；或者邀请尚未信主的朋友来参加小组或教会的聚会；或者像保罗一样，随到随传，虽然可能会遇到那讥诮的人、不信的人、不理的人，但感谢主！还是会碰到有一些愿意接受主而得救的人。

这是一个分秒必争的世代，我们若不行动，这世界的王“撒但”就会把人

心掳去。我们到底看到了什么？你心中的感动是什么？你有没有信心的行动呢？这是一个选择，你若能立定心志，就能成为神转化城市的器皿。

问题讨论：

1. 当保罗独自在当时的文化首都，他看到了是什么？他有哪些反应与行动？他的行动又带来什么样的影响？
2. 保罗找到什么福音的切入点？他如何向雅典人介绍这一位神？
3. 你曾为哪些事情满心焦急呢？为什么那些事情会让你产生焦急呢？你又如何去面对处理呢？
4. 你如何向拜偶像的人传福音？你是否有这样经历？请简短分享。
5. 你看到你所居住的小区或城市中有哪问题与需要？有没有实际的行动可以进行的？请讨论并请小组长带领全组组员一起祷告并付诸行动。

活出神的话：

1. 把徒 17：28-29 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：亲爱的阿爸天父我们感谢你，谢谢你让我们看到你的仆人那颗爱灵魂的心，我们祈求你将那爱灵魂的心也放在我们心中，并赐给我们属灵的眼光能看到我们周遭小区、城市的问题与需要，让你的百姓凭信心走出去时，圣灵就与我们同去，我们要看见你那奇妙的作为。

下周预备工作：

1. 先把使徒行传 18：5-11 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告并实际的到小区、城市中祷告行进，下次聚会时彼此分享成果。

教会近期事工与活动：

1. 8/12 (日) 圣餐与医治祷告主日。
2. 8/12 (日) 7:30pm. 小组长月会, El Shaddai (F1)。
3. 8/31-9/2 飞扬退修会。
4. 9/1-3 恩爱夫妇营(MER)。
5. 9/16 (日) 浸礼，请至服务台报名。9/2 & 9/9 浸礼班课程 11:30am 以赛亚教室 G5。